

重点

政治局集体学习,习近平强调严守生态红线

盲目决策损害环境终身追责

据新华社北京5月24日电 中共中央政治局5月24日上午就大力推进生态文明建设进行第六次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,要以对人民群众、对子孙后代高度负责的态度和责任,真正下决心把环境污染治理好,把生态环境建设好。

国工程院院士孟伟就这个问题进行讲解,并谈了他们的意见和建议。习近平在主持学习时发表了讲话。他强调,党的十八大把生态文明建设纳入中国特色社会主义事业五位一体总体布局,明确提出大力推进生态文明建设。这标志着我们对中国特色社会主义规律认识的进一步深化,表明了我们加强生态文明建设的坚定意志和坚强决心。

环境保护的关系,牢固树立保护生态环境就是保护生产力,改善生态环境就是发展生产力的理念,更加自觉地推动绿色发展、循环发展、低碳发展,决不以牺牲环境为代价去换取一时的经济增长。

习近平指出,国土是生态文明建设的空间载体。要坚定不移加快实施主体功能区战略,划定并严守生态红线,构建科学合理的城镇化推进格局、农业发展格局、生态安

全格局。要牢固树立生态红线的观念。在生态环境保护问题上,就是要不能越雷池一步,否则就应该受到惩罚。环境保护和治理要以解决损害群众健康突出环境问题为重点,坚持预防为主、综合治理,强化水、大气、土壤等污染防治,着力推进重点流域和区域水污染防治,着力推进重点行业和重点区域大气污染防治。

崔龙海向习近平转交金正恩亲笔信

习近平:有关各方应重启六方会谈

据新华社北京5月24日电 中共中央总书记、国家主席习近平24日下午在人民大会堂会见朝鲜劳动党第一书记金正恩特使、朝鲜劳动党中央政治局常委崔龙海。崔龙海转交了金正恩第一书记给习近平总书记的亲笔信。

习近平表示,中朝友好符合两国和两国人民的共同利益。中国党和政府愿同朝鲜共同努力,推动两国关系长期健康稳定发展。习近平指出,朝鲜半岛无核化和持久和平稳

定,是人心所向、大势所趋。中方立场十分明确,不管局势如何变化,有关各方都应坚持半岛无核化目标,坚持维护半岛和平稳定,坚持通过对话协商解决相关问题。中方希望有关各方保持冷静克制,推动局势缓和,重启六方会谈进程,为实现半岛无核化、维护半岛和东北亚持久和平稳定不懈努力。



24日,习近平在北京人民大会堂会见金正恩特使崔龙海。崔龙海转交了金正恩给习近平的亲笔信。新华社发

李克强正式访问瑞士并发表演讲

欧盟对华“双反”调查损人不利己

本报讯 国际在线消息,中国国务院总理李克强当地时间24日上午在瑞士苏黎世表示,中国坚决反对欧盟针对中国光伏产品和无线通信设备的“双反”调查。

产品和设备案对中国相关产业、企业和就业将造成损害,同时也会损害欧洲用户和消费者的切身利益,损人不利己,更会造成贸易保护主义有市场,我们表示坚决反对。

在谈及美国正在推动的TPP(跨太平洋伙伴关系协议,旨在推动亚太地区贸易自由化,但中国未被邀请)谈判时,李克强说,我们对任何有利于贸易投资自由化和地区经济融合的合作,原则上都持开放态度,希望相关谈判不仅有利于美欧的经贸发展,也有利于多哈回合谈判进程,使自由贸易的好处更多惠及发展中国家民众。



24日,李克强在瑞士苏黎世参观古尔登贝格家庭农庄。听说该农庄占地40公顷只有6个人经营,李克强说规模经营之路是实现农业现代化的大方向。新华社发

建中瑞自贸区 瑞士手表或更亲民

舆论揣测,李克强此次访问瑞士,或将在两国自贸区层面有所斩获,甚至不排除在此访期间正式签署自贸协定的可能。据悉,中国-瑞士自贸区建设先后进行了九轮谈判。北京师范大学管理学院院长唐任伍介绍,一旦签订自由贸易协定,双边贸易关系将减少很多人造的贸易壁垒,大大降低贸易成本。

一二三四五套人民币等面额兑换公告

为庆祝人民币发行60周年,官方特批发行我国首部文物级藏品——《盛世华典》人民币大系。收藏品规格收藏第一套 第二套人民币之普通币种,并一举囊括三四五套人民币所有面值纸币,全部为中国人民银行发行的法定货币,全国限量等面额兑换发行1000套。

延伸阅读